

# 宁波投资者深港通开户积极

## 内地个人投资者借深港通投港股的收益，三年内免征个税

下周一，深港通将正式启动运行。财政部昨日发布通知，内地个人投资者通过深港通投资香港交易所上市股票的转让差价所得，三年内免征个人所得税。宁波高净值、高风险承受能力的投资者对深港通兴趣大吗？昨天，记者从开通深港通交易权限的券商宁波营业部了解到，宁波投资者对深港通开户比较积极，开户人数远超沪港通同期开户数。



漫画 章丽珍

## 不少宁波投资者询问深港通业务

记者从开通深港通交易权限的国泰君安、中信证券两家大券商的宁波营业部了解到，目前深港通开户业务正在紧锣密鼓进行，开户人数远超沪港通同期开户数。

国泰君安民安东路营业部工作人员表示，截至12月1日，该营业部开通深港通的投资者人数已有100余人。这个数字跟沪港通同期开户数比的话，开户的投资者可以用“非常积极”来形容了。这主要是沪港通开通两年来，投资者对港股市场有了更

深了解。今年以来，香港股市又走得比较好，投资者通过沪港通赚了不少钱，深港通开通后，对港股感兴趣的投资者有更多的标的可以选择，那些原本就开通沪港通的投资者自然而然会选择开通深港通。

另外，投资者踊跃开通深港通还有一个原因：近期人民币走势比较弱，而根据香港现行的联席汇率制度，港币就如同美元，不少对汇率比较敏感的高净值投资者也纷纷加入了开通深港通的大军。

中信证券中山东路营业部工作人员向记者表示，目前，该营业部的深港通开户人数超150人，这一数字也超过同期沪港通开户数。这两天，在营业部开户的不少投资者询问深港通、沪港通业务，大家都对港股比较感兴趣。不过，由于股民开通深港通要同时满足三个条件，其中账户净资产50万元以上，将不少对深港通感兴趣的中小投资者拦在了门外，如果条件更宽一点，愿意开通深港通的客户会更多。

## 大数据展示沪港通两年来交易动向

根据wind资讯数据统计，自沪港通启动两年来，沪股通的十大成交活跃股均为蓝筹股，分别为贵州茅台、中国平安、长江电力、伊利股份、上汽集团、中信证券、恒瑞医药、海螺水泥、青岛海尔、海螺水泥。其中，中国平安稳居每月十大成交活跃股榜首，买入和卖出都较大，但净买入47.42亿元却远远低于

位居首位的贵州茅台。港股通的十大成交活跃股银行股占绝对优势，分别为建设银行、汇丰控股、工商银行、中国银行、腾讯控股、招商银行、中国平安、农业银行、中信银行、中国海外发展。其中，建设银行无论是成交还是净买入均排在首位。

经过牛市和熊市，沪

股通的西部黄金、中科曙光、九鼎投资、永艺股份、南京新百、好莱客、洛阳玻璃、皖通高速、吉祥航空、春秋航空等10个股仍然是涨幅巨大，最低上涨超过2倍，最高涨幅近4倍。

没有涨跌幅限制的港股更是凶猛，两年间百灵达国际控股上涨超过18倍。

## 投资港股的风险不可忽视

在深港通正式开通后，市场的互联互通将为投资者带来更多交易机会，而各个市场独有的特点也将满足投资者不同的资产配置需求，与此同时，这也对投资者的投资知识水平和风险承受能力提出了更高要求。

港股各种风险也不小，港股公司长期停牌的情况

也是投资者关注的重点。沪港通下港股通标的汉能薄膜自去年5月停牌至今仍未复牌。该股78%的买入资金来自内地投资者。

另外，港股T+0交易而且没有涨跌停板制度，还有一些基本面变化大、可能存在大比例折价供股或配股、频繁分拆合并股份的行为。深港两地市场的产业

也会成为不少A股股民投资港股的障碍。如交易规则、碎股交易、交易成本等。港股市场与内地投资者熟悉的有着诸多规则差异，初入复杂的境外证券市场，建议投资者提前熟悉“战场”、了解规则、预测风险，合理安排自己的投资决策。

记者 张寅

## 资金面趋紧，新股发行提速，机构见好就收…… 股市小步攀爬会止步吗？

11月以来，沪指累计上涨逾5%，但在大盘持续回暖的背后，蓝筹股的崛起与中小创的阴跌形成鲜明对比，大多数散户赚了指数却不赚钱。时下，随着资金面趋紧、新股发行提速、大股东逢高跑路，以及机构见好就收，股市持续了近两个月的吃力攀爬会就此止步吗？

### 流动性明显趋紧

资金面紧张引发债券市场抛售，11月以来，5年期、10年期国债期货均走出单边下跌走势。

业内人士表示，国债期货的走势代表了投资界对利率走势的预期，对资金面的反应更敏感。债券下跌意味着债券收益率升高，而债券收益率升高则意味着市场资金偏紧。通俗地讲，国债期货如此暴跌且呈单边下滑趋势，意

味着市场已经缺钱，未来将会更加缺钱。

据Wind资讯统计，截至11月30日，央行公开市场逆回购余额已攀升至1.46万亿元，且未来5个交易日逆回购余额高达9650亿元。市场分析人士认为，逆回购余额过高，且存量逆回购陆续到期，已加大了央行公开市场滚动操作的难度。

分析人士表示，9月以来，央行货币政策

发生了明显变化，除了通过银行减少资金融出，还直接通过公开市场操作增加融资资金期限，提高融出资金利率。更直接地讲，央行已经在货币市场进行了“加息”。

目前，机构对于流动性收紧的观点已渐趋一致：货币市场超级宽松的时代已经结束，预计资金紧张格局将持续到春节前。

### 新股发行大提速

近期，投资者明显感受到新股发行提速，每个交易日基本都能收到券商的短信提醒，一般都是沪深交易所各一只。

据Wind资讯统计显示，今年以来，已经发行或即将发行的公司数达200家，累计募集金额超过1400亿元。纵观近7年来IPO数量与沪指走势可以看出，每当IPO数

量上升到巅峰的时候，也是指数见顶时刻。

2009年底沪指见顶后一路走低，IPO数量也随之下滑，直至2012年底暂停。2014年重启IPO之后发行数量一路攀升，至2015年5月，股指与IPO几乎同步见顶。IPO暂停数月后，于2015年11月再度重启，至2016年11月单月发行量达39只，

再度逼近历史峰值。

业内人士表示，随着新股发行的提速，新股的高溢价最终还是要二级市场来买单，特别是成本低廉的大小非蜂拥而出，造成的吸金效应将会抵消目前二级市场为打新而被动买入的资金。一旦二级市场引入资金的速度跟不上一级市场抽水的速度，大盘下滑将在所难免。

### 机构见好就收

12月即将到来的解禁洪峰更是挑战仍相对脆弱的市场神经。从11月起，全部解禁市值呈现递增放量趋势，今年11月、12月和2017年1月分别为2320亿元、3653亿元和4356亿元，其中，12月达到2016年全年解禁量的高峰。统计数据显示，11月以来，沪深两市已有上千笔大宗交易减持，限

售股解禁减持占据很大一部分。

业内人士表示，公司大股东减持，一般表示着资金从市场撤出，若是产业资本在高位减持，更会带来示范效应，加大市场抛压。

除此之外，在大盘持续小步攀升的过程中，大多数机构实际行动也背道而驰。以龙虎榜数据计算，11月份机

构席位净卖出金额达98亿元，已经连续四个月净卖出，且从净卖出额来看，11月净卖出额超过前两个月之和，成交量也大幅上升。据Wind资讯统计，11月份以来，主力资金仅在11月10日净流入，其余交易日均呈现净流出，截至11月28日，累计净流出资金3762亿元。

记者 张波

股市有风险 入市需谨慎



## 南宁抢购 2人立减500元再送好礼!

达人旅游广西越南的产品火热销售，12月班期告罄！达人旅游为感谢新老顾客的支持再推出一班：宁波直飞南宁，往返飞机舒适安心，经典行程充实有品质，镇海、北仑、奉化往返免费接送，20人以上派全陪导游服务！现在报名2人立减500元，额外赠送价值108元的健康养生杯及越南咖啡礼包！名额有限，快来抢购吧！  
线路：南宁、东兴、越南下龙湾、天堂

岛、河内、北海双飞7日游

发团：1月5日

价格：2180元/人

报名及投诉电话：87651111

QQ群：411030887

地址：海曙区新典路536号新海蓝

钻5楼(地铁2号线丽园南路D出口)

达人旅游网：www.57676.com

浙江达人旅业股份有限公司

(L-ZJ-CJ00079)